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　　(1～2题共用备选答案)

　　A.295～300nm

　　B.217～220nm

　　C.1700～1800cmˉ1

　　D.420nm

　　E.低40cmˉ1

　　1.甲型强心苷的UV最大吸收峰为答案ABCDE

　　2.乙型强心苷的UV最大吸收峰为答案ABCDE

　　正确答案:1.B;2.A

　　(3～6题共用备选答案)

　　A.α-葡萄糖苷

　　B.β-果糖苷

　　C.β-葡萄糖苷

　　D.各种苷

　　E.2，6-去氧糖苷

　　酶催化水解具有专属性，指出可酶解下列苷的酶

　　3.麦芽糖酶答案ABCDE

　　4.转化糖酶答案ABCDE

　　5.杏仁苷酶答案ABCDE

　　6.纤维素酶答案ABCDE

　　解题思路正确答案:3.A;4.B;5.C;6.C

　　麦芽糖酶可水解α-葡萄糖苷。转化糖酶可水解β-果糖苷。杏仁苷酶可水解β-葡萄糖苷。纤维素酶可水解β-葡萄糖苷。

　　(7～9题共用备选答案)

　　A.有糖醛酸结构

　　B.邻20H结构

　　C.有苯环

　　D.有4-C=O

　　E.有邻20H及4-C=O和5-OH

　　7.提取黄芩苷采用水煮，后调pH=1～2，得到黄芩苷沉淀是利用答案ABCDE

　　8.黄芩苷遇醋酸铅生成橙红色沉淀是因为答案ABCDE

　　9.黄芩苷遇碱显黄色，后变棕黑色是因为答案ABCDE

　　解题思路正确答案:7.A;8.E;9.B

　　黄芩苷中有葡萄糖醛酸，以盐形式存在，可溶于水中，加酸至酸性(pH=

　　1～2)，变为游离酸，难溶于水，沉淀析出。黄芩苷结构中有邻二酚羟基，可与醋酸铅生成橙红色沉淀。黄芩苷结构中有邻二酚羟基，

　　在碱液中不稳定，易被氧化，由黄色→深红色→绿棕色沉淀。

　　(10～13题共用备选答案)

　　A.消肿利尿、抗肿瘤、抗病原体、抗心律不齐

　　B.解痉止痛、散瞳

　　C.抗癌

　　D.抗菌、抗病毒

　　E.风寒感冒、支气管哮喘

　　下列化合物主要用于治疗

　　10.麻黄碱答案ABCDE

　　11.小檗碱答案ABCDE

　　12.苦参碱答案ABCDE

　　13.紫杉醇答案ABCDE

　　解题思路正确答案:10.E;11.D;12.A;13.C

　　麻黄主治风寒感冒、支气管哮喘等症，其主要有效成分是麻黄碱。小檗碱具有抗菌、抗病毒作用。苦参总生物碱具有消肿利尿、

　　抗肿瘤、抗病原体、抗心律不齐等作用.紫杉醇具有抗癌活性。其中主要成分是苦参碱。

　　(14～17题共用备选答案)

　　A.单萜

　　B.二萜

　　C.倍半萜

　　D.三萜

　　E.四萜

　　请标明由以下异戊二烯单位聚合而成的萜类名称

　　14.6个答案ABCDE

　　15.2个答案ABCDE

　　16.4个答案ABCDE

　　17.3个答案ABCDE

　　解题思路正确答案:14.D;15.A;16.B;17.C

　　三萜有30个C，由6个异戊二烯单位聚合而成。单萜有10个C，由2个异戊二烯单位聚合而成。二萜有20个C，由4个异戊二烯单位聚

　　合而成。倍半萜有15个C，由3个异戊二烯单位聚合而成。

　　(18～21题共用备选答案)

　　A.5-OH黄酮

　　B.3-OH黄酮

　　C.7，4'-20H黄酮

　　D.7或4'-OH黄酮

　　E.7-OCH3-黄酮以下碱溶液可溶解的黄酮为

　　18.NaHC03溶液答案ABCDE

　　19.Na2C03溶液答案ABCDE

　　20.0.2%NaOH溶液答案ABCDE

　　21.4%NaOH溶液答案ABCDE

　　解题思路正确答案:18.C;19.D;20.B;21.A

　　黄酮因有酚-OH，显酸性，可与碱反应。但因酚-OH位置不同，酸性不同，7，4′-OH酸性最强，可溶于NaHC03溶液中。7或4′-OH

　　黄酮酸性比较强，可溶于Na2C03溶液。3′-OH黄硐酸性较弱，可溶于0.2%NaOH溶液。5′-OH黄硐因5′-OH与4′-羰基成分子内氢键

　　酸性最弱，只能溶于4%NaOH溶液中。
